



Лариса НЕКРАСОВА: «ВСЕ ЖЕНЩИНЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КРАСИВЫМИ»

Лариса Некрасова закончила первый курс свердловского СПТУ № 18. После окончания училища получит специальность швей женской одежды. Лариса еще в школе увлеклась швейным делом, сначала обривала куклы, потом и для себя стала потихоньку шить. Поэтому и не задумывалась, куда идти учиться. Конечно, — в швейный ИТУ.

«Все должны быть одеты красиво», — считает Лариса. — А уж женщины — тем более. Этому она и решила посвятить свою профессию. Трудное это, конечно, дело. Но зато шитую ее руками элегантную одежду будут носить многие женщины. А это так здорово!

НА СНИМКЕ: Лариса Некрасова.
Фото В. ЯКУБОВА.

М. СЛОБОДИН: «МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ»

До недавнего времени в Свердловске был один университет — УрГУ. В феврале прошел первый набор студентов в альтернативный государственный — Уральский гуманитарный университет. Образование в нем платное.

Михаила Слободина, второкурсника экономического факультета УрГУ, знают в обоих вузах. В одном он учится, в другом работает помощником декана факультета социальной психологии.

— А также выполняю деловые поручения. Но это моя коммерческая тайна, — говорит зам. декана Миша.

— Какую ты отдаешь предпочтение?

— Гуманитарному. Здесь нет забюрократизованности, не дают ненужные знания. Практикуется узкая специализация.

— Почему тогда сам в нем не учишься?

— Нет вторых курсов. А год терять жалко.

А. НЕСТЕРОВ,
студент журфака.

Вопросы дня «ЗЕЛЕННЫЕ» — ЗА, «КРАСНЫЕ» — ПРОТИВ

На 12 июня решением президиума Свердловского горсовета принято решение о проведении опроса о возвращении городу исторического имени. Как отнеслись к этому решению различные политические силы Свердловска?

М. ПЕТРОВ.

Ответ для многих свердловчан, я думаю, ясен. Но все-таки обратимся к фактам. 23 мая на пленуме Свердловского горкома КПСС было принято постановление о проведении опроса горожан. Коммунисты устраивают сегодняшнее имя.

25 мая состоялась областная конференция движения «Демократический выбор — Демократическая Россия», принявшая резолюцию по этому вопросу. Они считают необходимым восстановление первоначальных исторических названий улиц и городов области призывают депутатов, стоящих на платформе движения, поднимать и решать эти вопросы в своих Советах. Демократы поддерживают решение горсовета о проведении опроса. Из 64 делегатов конференции лишь пять поддерживают новое имя — Свердловск. Таким образом, за Екатеринбург выступают «Демократическая Россия», социал-демократы, демократическая и республиканские партии, «зеленые», монархисты и христиане. Против — только КПСС.

«СОЛИДАРНОСТЬ» ПО-СОВЕТСКИ

В последнее время о себе довольно громко заявили независимые профсоюзы России. Они даже провели акцию протеста в знак поддержки российского парламента. Есть ли этот независимый профсоюз в Свердловске?

Н. ЛОПУХИН.

Отделение независимых профсоюзов России в Свердловске есть. Его председателем является Иван Иванович Потапов, одновременно совмещающий два руководящих поста независимых профсоюзов.

Но есть еще одна независимая (на самом деле) организация — объединенные профсоюзы СССР СОЦПРОФ. Они не входят ни в какие официальные структуры и на добровольной основе без подчинения сверху объединяют профсоюзы по отраслям и роду деятельности наших граждан.

Так, недавно в Свердловске стал действовать независимый профсоюз музейных работников, адвокатов, служащих. Пока их мало и численность его членов не впечатляет наше воображение. Во многом они напоминают польское профсоюзное объединение «Солидарность». Если у ее членов и определенные льготы. Так, например, они имеют право требовать от организации оказания помощи в размере не менее той суммы, которая перечисляется им на социальное страхование и членские взносы. Тем самым получается своеобразная сберегательная профсоюзная страховка или книжка.

ЛУЧШЕ УЖ ВОЗДЕРЖАТЬСЯ

Редакция «АиФ» время от времени публикует результаты поименного голосования высших органов власти по интересующим избирателей вопросам. Недавно на сессии облсовета был заблокирован вопрос о снижении тарифов на проезд в общественном транспорте. Кто конкретно принимает такие решения? Мы просим по примеру известного еженедельника опубликовать в газете результаты поименного голосования депутатов облсовета.

С. УСМАНОВ, О. СУБВОТИН и другие. Всего 109 подписей.

Отвечая на пожелания трудящихся, мы представляем сегодня вашему вниманию итоги поименного голосования по 15 пункту решения облсовета «О мерах по социальной защите населения области в связи с повышением цен на товары народного потребления и услуги», который насады и услуги с 1 мая сего года пятипроцентного налога от продаж. Но мы решили немножко отойти от замысла «АиФ» и опубликовать список тех 13 депутатов, которые проголосовали за сохранение 5-процентного налога. Это, думаем, будет более показательным.

Итак, против отмены проголосовали В. Гейбух (округ № 74), И. Фасухов (80), Л. Попов (81), Г. Зорин (103), П. Корелин (106), Л. Бейлин (108), Н. Шанин (139), Э. Россель (142), В. Суруга (145), Э. Ткачуллин (192), Г. Леонтьев (203), А. Беспалый (205), А. Дерабин (206). Остальные голоса распределились следующим образом: 133 — «за», 24 — воздержались и 79 депутатов отсутствовали по уважительной и не очень причине.

«СТИМУЛ» ируют

«Хотели бы с вашей помощью узнать, почему работники приемных пунктов макулатуры «Стимул» предлагают сдавать за абонементы на дефицитные книги не 20, а 40 кг? По словам работников такого пункта рядом с улицей Восстания, в этом году это будет нормой. Однако в списках предлагаемых абонементов и в местной печати мы не встречаем такой информации. Просим ответить нам через газету».

Н. М. Шайдунова,
Э. В. Хузина,
Е. В. Макова.

Как оказалось, ничего страшного не произошло. Попробуем за 20 кг макулатуры дать один талон на книгу. Но, разъяснили нам

В. КЛИНОВ,
Ведущий рубрики
Б. ЯРКОВ.

Вас приглашают учиться, Свердловская торговая биржа предлагает торговлю по свободным ценам. Приходите в школу экстрасенсов. Стронтели — детям.

Конфликтная ситуация ПРАВО НА ЭКСПЕРИМЕНТ

«... Я захотела учиться в гимназии, потому что в ней учиться труднее. А когда труднее, тогда — интересней. В гимназии гораздо больше предметов, чем в обыкновенной школе».

Из сочинения ученицы 1-го класса городской гимназии.

Гимназия... Для кого-то она так и осталась школой № 9 Верх-Исетского района, кто-то, наоборот, с восторгом воспринимает нововведения, кто-то спорит о том, что же кроется за новой вывеской? В любом деле, если оно живое, есть и сторонники, и противники.

Конфликтная ситуация сложилась между группой родителей переклассников и администрацией. Первые классы в этом учебном году были набраны по конкурсу (школа имела на это право, так как в июне 1990 года фактически уже был принят статус гимназии). Однако до того совершенно справедливо запретила стилировать классы и администрации. Первые классы в этом учебном году были набраны по конкурсу (школа имела на это право, так как в июне 1990 года фактически уже был принят статус гимназии). Однако до того совершенно справедливо запретила стилировать классы и администрации.

Вот и получилось, что вместо запланированных 25 человек в классе (это количество предусматривает эксперимент, который сейчас проводит гимназия), оказалось больше тридцати.

Тогда возмущились родители тех переклассников, дети которых набрали положительные баллы на конкурс... — говорит Е. М. Рабинович, — мы возмущены со всех концов города, поэтому заинтересованы в том, чтобы в школе были созданы нормальные условия для учебы.

Мы никогда не шли на конфликт с родителями тех детей, что не прошли по конкурсу. Но, напротив, высказывали даже предложения сделать, например, из двух первых классов три. Но на это школа не пошла — не учители... А вообще, я вам скажу, если 6 мой ребенок отставал по программе, то я бы сразу же забрал его из гимназии.

Читаю письмо родителей детей из микрорайона: «С первого сентября началась кампания по выживанию наших детей из гимназии. Это проявлялось на родительских собраниях, где умышленно говорилось, что наши дети якобы тормозят процесс обучения...»

Мы пришли к выводу, что эксперимент направлен далеко не на «развитие гармонической личности», как сказано в уставе гимназии, а на чисто амбициозные, тщеславные желания директора В. М. Желтоножки любой ценой (даже ценой детей) занять лидирующее положение среди школ города.

Выражаем свое недовольство директору гимназии и предлагаем превратить гимназию в районную школу.

М. А. ЗАБЕЛЫШЕНСКИЙ,
Е. Г. МЕДВЕДЕВ,
В. И. ИНОЗЕМЦЕВ
и другие».

Понять и тех, и других родителей можно. Кто не хочет, чтобы его ребенок был самым умным, образованным, чтобы

569114-561773

А вы слышали?

АРТИ. Сдал без боя свои позиции председатель правления Артинского райо. В. Шапурин, отказавшись выступать с отчетом о проделанной работе на общем собрании пашковичского райо. и поздравив его с увольнением. «Уход в отставку» без отчета становится уже традицией среди районных руководителей. Открыл ее в декабре прошлого года бывший председатель райсовета В. Фокин, так же «по-английски» сменивший пост секретаря райкома КПСС, совмещаемый с работой в райсовете, на красном директора совхоза «Манчжунский».

АРТИ. На Артинском механическом заводе начато экспериментальное освоение новых линий. В частности, занято оборудование для производства бытовых головок у германской фирмы «Шметц». Но хотя оборудование уже находится на заводе, деньги за него все еще не перечислены. Фирма «Шметц» подала иск в международный арбитраж.

КАРПИСИ. В подготовке к выборам президента России вступил местный клуб избирателей «Демократическая Россия». Единственным претендентом на пост президента члены клуба считают Б. И. Ельцина. В агитационной кампании клуб активно использует листовую, аудиовизуальную и эмоциональную пропаганду по отношению к политическим противникам Ельцина.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Здесь прошел первый городской аукцион товаров повышенного спроса. В течение трех дней в здании областного политического центра всем можно было по

любоваться на товары народного потребления, выписанные предприятиями города и полученные по договорам. А затем в зале прозвучала классическая фраза: «Торги начинаются!» Особый интерес вызвала распродажа изделий тагильских трикотажников, кухонных гарнитуров и процессоров Уральского завода, стиральных машин и мягкой мебели Уральского механического завода, видеомагнитофонов, которые сохранил на ИТММ, товаров городских кооперативов «Ускорение» и «Юбурин». В аукцион участвовало 180 человек. Входной билет стоил 20 рублей, 100 тысяч рублей заплатили горожане за приобретенные товары.

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Владислав Юммерский банка, созданного на Нижнетагильском металлургическом комбинате, получают право участвовать в розничных аукционах товаров, которые проводятся с помощью лототрона. У части трудящихся комбината есть определенное недовольство к электротехнике, и они не исключают возможность подтасовки. Одна из работниц ИТММ даже написала протест против применения лототрона и призвала вернуться к «человеческому фактору» при распределении дефицита. Прием под своим письмом вид собрала рядовое количество подписей. Однако электронный механизм на очередном аукционе видеоматериалов «Фишер» выдал цифры лицевого счета беспокойной гражданки. Перед тем, как получить импортную видеокамеру, она зашла в профком и забрала свою жалобу.

«УРАЛ-АНЦЕП».

Вести с партийных фронтов КАК ДЕЛА У СОЦИАЛИСТОВ?

С членом исполкома Социалистической партии Советского Союза Владимиром Лепихиным я встретился, как обычно, в гостинице «Россия», где социалисты упорно пытаются обосновать. Правда, на этот раз наша встреча происходила уже не в офисе московского депутата, а в полупустом, в номере одного из депутатов, что, на мой взгляд, говорит о падающем рейтинге социалистов. Если на момент образования партии в конце 1990 г. в ней было 254 члена, то в настоящий момент — чуть более 300 человек. К моменту 2 съезда, прошедшего в марте 1991 года в Ленинграде, из 12-ти зарегистрированных территориальных секций обозначились (хотя и не оформились организационно) 3 отделения. Первое — традиционно-социалистическая платформа, выступающая за организацию ленинского типа, возглавляемая Кагарлицким (за что всю партию сразу же окрестили «кагарлицами»). Им свойственна истеричность, к ним можно отнести роль наездника в частности, — к либеральному, что неизбежно привело их к сектанству.

Второе направление — движение за народное самоуправление, которое возглавляет известный диссидент

РАЗОБРАЛИ СТАРИНУ НА СУВЕНИРЫ

и правильно сделали. Возьмем в руки поделку, посуду, изготовленную малым предприятием «Верхотурские сувениры», и порадуешься: не умерли традиции русских художников, а раз они живы — не умрем и мы.

Выпускник уфимского художественного училища Эдуард Исанбаев стал инициатором создания подобного предприятия. Он объединил талантливых людей города: художников-самоучек, мастеров

Солоист из «Австрия-трио»

Сейчас проходит «Дни Урала» в Австрии. В их программу и выставка фотографий «Урал. Земля. Люди». (Все 150 работ для нее подготовил наш фотограф Сергей Нюков.)

А в Свердловске как «ответный визит» открылся экспозиция «Избранное» известного австрийского фотографа Вилли Хенгла. А всего он организовал свыше 400 персональных выставок. Ему есть из чего выбирать: в его творческой биографии свыше 20 тысяч снимков.

Любители искусства светлого уже могли видеть его работы. С разрешения автора экспозиция продолжена. Она разместилась в салоне магазина «Кинофотолюбитель». Вход свободный.

Е. БИЮКОВ,
член Союза
фотохудожников СССР.

ПОЗНАКОМИМСЯ!

Имя художника Петра Гончарова лучше знают за рубежом, чем на родине. Часть его картин находится в частной коллекции и в галерее Лиссабона, Терезы Швейцарии, Австрии, Париза. Была персональная выставка в его родном Челябинске. Приходите, участвуйте в конкурсе современной живописи «Золотая

имеет довольно узкую социальную опору — интеллигенцию и предпринимателей). Ну а уж потом, если мы доживем с помощью либералов до постиндустриального общества, возможно, и осуществятся мечты социалистов о высокотехнологическом обществе самоуправления.

Пока же социалисты через депутатскую группу «Московские левые» и международный клуб «Трудовая республика» пытаются наладить связи с другими демократами с «Дем. Россией», со всеми теми, против кого они первоначально провозгласили себя как конструктивную оппозицию.

Н. ПРИВАЛОВ,
политолог.

«Насменов» Сергей Матюша вынул в Средне-Уральском книжном издательстве интересную книгу. — Интересно с коллегой.

Армия — не ширма.

Как и кто ловит безбилетников!

В дальнейшем сам ход развития рынка призывает к власти либералов (может быть, в блоке с другими партиями, так как либерализм слабо привнесены на нашей русской почве, сложен для восприятия широких масс и

Сегодня в номере:

- 2
 - 3
 - 4
- Недавно вся Германия узнала имя Рудольфа Шарпинга. Кто же он такой? Консервским собственникам компенсируют убытки. Индия после траура. Для любителей шахмат.

Прошу слова

КТО ПРИКРЫВАЕТСЯ АВТОРИТЕТОМ АРМИИ?

ПРОШЛИ майские праздники, а с ними события, волнующие меня до сих пор. Прежде всего, в конце апреля — встреча ветеранов войны, труда, армии с председателем горсовета Ю. Е. Самариным. Не так уж и много нас собралось, но оказалось достаточно, чтобы высказать все, что наболело, беспокоит пожилых людей — избирателей, которых по городу более 30 процентов от всех. К удивлению Самарина и присутствующих, не оказалось ни одного неработающего пенсионера в депутатском корпусе города. Так что некому отстаивать интересы самой многочисленной малоимущей категории граждан. Председатель пообещал в какой-то степени исправить положение тем, что заручившись поддержкой депутатов, разрешит присутствовать на сессиях Совета пенсионерам с правом высказывать свои соображения, опираясь на многолетний жизненный опыт.

А в заключение ветераны единодушно поддержали Самарина в вопросах, решаемых им. Например, в вопросах о совмещении выборов мэра с выборами президента.

Вторая встреча фронтовиков в горсовете с руководителем города была 8 мая. Председателем горсовета Самарин, Попов — 1-й заместитель председателя горисполкома, другие товарищи поздравили нас с Днем Победы, пожелали здоровья и дальнейшей жизни. После приема — сразу на городское торжественное собрание в ОДО, где оказалась обстановка, противоположная приему в городском Совете. Многолюдный президиум золотился генеральскими погонами, а за ними кто — и не видно.

Кто же сформировал президиум, да и зачем? А вот и ответ — открывает собрание 1-й секретарь ГК КПСС В. А. Денисенко. Председатель городского Совета народных депутатов при сем присутствует, зажатый золотом погон на внушительных плечах, а в зале — не ветеранов две трети суверенных курсантов, военнослужащих Свердловской области, отработавших за семьдесят с лишним лет, не прерывая перестройки: доклад и «прения». Докладчик генерал-майор Г. П. Каспирюк: немного о Великой Отечественной войне и побольше — отчет о проделанной работе за отчетный период во вверенном ему гарнизоне с именами «майков» солдат и

офицеров. В «прениях»: от ветеранов, от женщин, от военнослужащих, от ВЛКСМ. Докладчик и выступившие за ним подчеркивали (слово-то застоя, а лучше не отрицать) первостепенную роль рядового солдата в Отечественной войне, а в первых рядах президиума почему-то сидели генералы, а за ними и не видно бывших рядовых. И все жирнее подчеркивалась роль коммунистов, «благодаря которым» и так далее. И собрание все более походило на партийное, особенно после выступления оратора «от участников ВОВ», который стал критиковать председателя горсовета, одинокого среди «генералитета». С надрывом ветеран выкрикивал, что мол, пошел за молоком инвалид Великой Отечественной с палочкой в руке, а его не пускают без очереди здоровенные тетка и мужик. Так вот, дескать, т. Самарин, необходимы два продавца в молочных магазинах, да и в других, один для инвалидов, а другой для всех прочих! В прежние времена выступавший во всех случаях закончил бы: «Спасибо партии!» А сейчас советская власть установила пенсию инвалидам Великой Отечественной до 600 рублей в месяц, но еженедельно не говорит спасибо. А ветераны требуют еще и отдельного продавца, при этом трижды в месяц покупая в специальном магазине продукты, которых нет в обычных магазинах и которых хватает с избытком на семью из 2—3 человек.

ВЫСТУПАВШИЙ «от ветеранов» не замечает: кто же в очереди за молоком? А это в основном старики, у которых пенсии только на молоко и хватает, которые, отработав по 30—40 и больше лет, не имеют никаких льгот. Прозрач же, фронтовики-инвалиды с палочкой! И не ты ли тебе подобные способности потеря уважения к фронтовикам? Уж больно много появилось «отчаянных фронтовиков» после мая 1985 года, когда всем, кто как-то и где-то связан с войной, стали вручать орден Отечественной войны, нарушив статус ордена. По этому поводу до сих пор помню слезы моего товарища, сапера, на войне заслужившего, точнее, заработавшего смертельный трудом два ордена Отечественной войны за разминирование проходов пехоты впереди самой передовой. И сейчас он относится к этим наградам свято, надевая пид-

жак с орденами лишь в День Победы.

А обесцененный «Отечественный фронтовик» носит повседневное, чуть ли не на спецовке, превратив орден в юбилейный значок. А у некоторых привинчен этот орден справа, а слева колодки с планкой того же ордена. Выходит, уже два «Отечественных»? Народ, и в первую очередь молодежь, видит такие выверты — вот и терпится уважение ко всем фронтовикам из-за таких дважды орденосных.

Иногда и наш горсовет, не посоветовавшись с районными комиссиями, принимает решения, приводящие к косым взглядам на фронтовиков. Например, решение выдать продуктовые посылки по благотворительным направлениям женщинам-фронтовикам, многие из которых отказывались от такой помощи, так как все они прикреплены к магазинам, в которых приобретают продукты трижды в месяц. И эти посылки лучше бы отдали пожилым одиноким женщинам.

До сих пор при установленном льготе продолжается деление ветеранов войны на инвалидов и просто на фронтовиков. Какое же может быть деление сейчас, когда самому молодому фронтовику 65 лет! По статистике же в большинстве сейчас умирают «просто фронтовики», а не инвалиды Великой Отечественной. В одном лишь Кировском районе сотни фронтовиков, но обращающихся во ВТЭК, а приди они туда — и у каждого наберется болезней до I группы инвалидности, с пребыванием на фронте.

До сих пор не могу понять: если создаем Книги памяти о погибших фронтовиках, умерших от ран в госпиталях, собирая крохи данных о каждом, то почему не делаем Книги памяти о еще живущих, которые безымянно все чаще и чаще уходят в безвестность? Живущих с боевыми наградами, о каждой из которых можно услышать живой рассказ? Или еще кто-то боится этих рассказов о фронтовой правде? Не нашел я поддержки в этом начинании и в рай-, и в гор-, и во Всесоюзной организации ветеранов войны и труда с последующей добавкой «и Вооруженных Сил СССР». Да и как пробыть подобные вопросы, если руководители рай-, гор-, обл- и выше сплошь бывшие старшие офи-

церы-коммунисты или бывшие партийные работники, приближенные к всесоюзной организации на всех уровнях.

Например, в высшем органе подвизаются бывшие секретари ЦК КПСС Долгих, Бирюкова и другие, а оставшиеся генералы без боев полностью заняли все господствующие высоты, с которых обстреливают все новое в политике, жизни страны — со страниц еженедельной газеты организации «Ветеран». И самые мелочные-грязные материалы на Советы всех уровней подаются в этой газете от имени ветеранов войны и труда всей страны. А мы, ветераны всей страны, даже и не знали, как и кто избрал всех этих секретарей и генералов в руководящие органы нашей организации! И вот — много слов о рядовых и про рядовых, а власть и последнее слово за начальством.

ВЛАСТВУЯ, высшая комиссия людей к одинаковости, чтобы никто не выделялся в любви, заслугах. Персональные заслуги слух могли произноситься лишь по отношению к генсекам. Вспомните: получая орден или другую правительственную награду, получавший благодарил партию и говорил, что награда не его одного заслуга, а бригады, цеха, города, области, страны. Но награду носил один, а не бригаду и т.д. Вот и наш высший орган во всесоюзной организации говорит от имени всех, а пользуется благами и заседает в Москве отбравными единицами. Что все во всем одинаковые, партия причула и причула до того, что сейчас труженики тыла воевать заявляют, что они такие же, как и фронтовики Великой Отечественной, и им подавай такие же льготы.

Демобилизовавшись в 1946 году, возвратившись в родной Свердловск, помню уважение к нам, фронтовикам, такое, что никто и не заикался о равенстве с теми, кто работал в безвестности? Живущих с боевыми наградами, о каждой из которых можно услышать живой рассказ? Или еще кто-то боится этих рассказов о фронтовой правде? Не нашел я поддержки в этом начинании и в рай-, и в гор-, и во Всесоюзной организации ветеранов войны и труда с последующей добавкой «и Вооруженных Сил СССР». Да и как пробыть подобные вопросы, если руководители рай-, гор-, обл- и выше сплошь бывшие старшие офи-

рачивая суть с ног на голову. Только бывшим высшим партийным и военным чиновникам, что народ выступает не против всех Советской Армии, против всех коммунистов страны, а против тех, кто использует и армию, и КПСС для личного благополучия и роскоши житейской своей, родных и близких. И нет у них ни капли совести. Народ заявляет: хватит, уходите с постов, не мешайте новому! Ан нет. Я в возрасте министра Язова и прекрасно понимаю, какое мышление в 68 лет, а он все бряцает и бряцает, по инерции ли своей, по инертности ли высших органов правления страны.

Или Макашов, кандидат в президенты, есть ли у него что-либо для руководства народным хозяйством России? Привык к приказному исполнению и думает всю республику превратить в послушных исполнителей. Во всяком случае, то, что он не народный депутат, могу подтвердить: обратился к нему мы, ветераны Великой Отечественной, Вооруженных Сил СССР, труда помочь в работе кооператива «Ветеран». Не соизволил народный депутат Макашов разговаривать с нами и не ответил даже на наше письмо, а заодно и командующий округом генерал Макашов не выполнил приказ министра обороны Язова, в котором приказывалось командующим оказывать всяческую поддержку кооперативам «Ветеран». Вот и наше ветеранское отрицательное отношение к генералу! К генералу, а не к армии.

Генералы от КПСС и от армии в борьбе за централизованную прежнеею власть объединились, используя для этого любое массовое мероприятие, подчеркивая свою роль как организаторов.

Подводя итог мыслям, заверю, что подавляющее большинство ветеранов войны, фронтовиков — за нынешние преобразования, против правления партиократии. Но в воинствующем в мирное время генералом нас, обстрелянных, не запугать. Мы за Россию единую, объединяющую все национальности в ней в народ-труженик, мы за президентство в республике и за то, чтобы президентом стал Б. Н. Ельцин, пока не имеющий равных для этой должности.

А. АФАНАСЬЕВ, ветеран Великой Отечественной войны, инвалид.



Интервью по-свойски ЧЕРНЫЙ ЯЩИК

Сергей Матюхин читателям газеты представлял не учено. Лишенный телевизора, он ворвался на полосу «На смену!», наполнив все возможные уголки, «подвалы» и «чердаки» жутко актуальными материалами. Многолетний опыт тележурналиста определил и основной жанр публикации — интервью, политические портреты, хлесткие репортажи. Момент показаться забавным интервью с Сергеем на страницах нашей газеты, но попытаюсь оправдаться: наблюдая за работой коллеги, всегда ловил себя на мысли — куда же уходил тот огромный материал, что остается за полками «На смену»? Неужели в корзину? Газета ведь физически не способна вобрать километры магнитофонных пленок, расшрифтов...

Репортаж с пристрастием

ПРИ виде троллейбуса со спущенными дугами, всеми чертями колесами обосновавшийся на тротуаре, частью пассажиров овладевший страхом. Кто суетливо копнулся в сумочке, кто нервно общиривал карманы. А кто-то обреченно ждал... Сейчас раскроются двери и крепкие ребята с металлом в голосе попросят предъявить абонементы и проездные билеты.

«ТАНГО» С БЕЗБИЛЕТНИКОМ

Израдно пришлось нам поколесить на редакционной машине, прежде чем обнаружить место очередной дислокации борцов за платный проезд. На привычных точках — в районе ТЮЗа или улицы Карла Маркса — их не оказалось. Бригада устроилась западнее для «зайцев» на улице Машинистов-проектелей, на остановке «Институт». Как посетовала бабушка из местных: «Ни в ящике не бывало их здесь. А вот поди ж ты. Предупредили бы, что ли...». Наивная бабуса. Вся прелесть как раз в внезапности нападения! Вот, около ТЮЗа вся безбилетная рать, кроме неосведомленных иностранцев, покупает билеты. Это чтоб в ту же воронку новый снаряд не попал.

Короче, как безбилетники не ожидали подхода у остановки «Институт», так и сами контролеры не ожидали, что рядышком, в кустиках, в засаде находится корреспондент газеты. А уловив, что за ними не просто наблюдают, а еще и фотографируют, почему-то нарочито перестали проверять пассажиров на «обилеченность» и грустно отошли к своему троллейбусу, в котором сидели и покуривали полтора десятка подростков «зайцев». Пришлось нам расскреститься...

ет — все расхватывают вмиг. «Гомо советикус» любят запастись ланчу и консервы впрок, на всякий случай, на год вперед. А вот билетный сотняни почему-то не закупает. Призрачно все в этом мире бушующем... абонементами происходит такая же чехарда, как и со всем бытовым-быденным в стране, жители которой не претендуют на оригинальность, именуя средой своего обитания не иначе как «дурдом». Как же, на прошлой неделе опять объявили, что те пятикопеечные, что продавались на пятнадцать копеек, с 10 июня недействительны и обмениваться не будут. Вот и запасы впрок... А пока продолжают

объяснить, что корреспондент — не работник ОБХСС и выяснять, имели ли место нетрудовые доходы, не его дело. Товарищи пассажиры, не искушайте контролеров саплатном проездом, платите штраф и забирайте квитанции (десять — это три трехрублевые квитанции плюс одна рублевая). А не отдают, так настаивайте. Нарушитель должен быть наказан по ЗАКОНУ — проверяемый он, или проверяющий. Возмущаться в курьезе всяк горазд! Не будем уступать собственными действиями окружающее нас сумасшествие, когда контролер самостоятельно заинтересован в рас-



«бальные танцы» около контролера троллейбуса. Бригада Анатолия Болдыных гадает, танец расщепится очередную партию безбилетников. Ни величия и предупредительности. В присутствии журналистов. А в отсутствие, сами понимаете, всякое бывает. По нашей дурной привычке уклоняться от роли свидетелей мы, понав в переплет сами, недоумевая, какое право ребята-контролеры имеют кручинять нам руки, толкать в грудь и спину, не отдавая квитанции за уплаченный штраф? А сами-то пытались вмешаться, когда в роли «зайца» оказывается наш ближний? ОТ и Анатолий Боярский был вынужден признать, что хамство и рукоприкладство среди его коллег, если не распространено, то как бы это помянуть, имеет место. А вот про то, какие суровые кары вали на голову провинившихся, ничего существенного услышать не довелось. «Премии могут лишить». Один из безбилетников, битых два часа засаженный в контролерском троллейбусе и отказывающийся заплатить штраф, обратился к корреспонденту с воззванием: «Разберитесь с этими хапугами, они квитанции не дают, штраф себе в карман кладут». Пришлось

НА СНИМКАХ: Анатолий Боярский берет очередного «зайца»; «танго» с безбилетницей. Д. ПОДБОРНОВ, М. БОБРЮК (фото).

В несколько строк

Прибытие группы американских экспертов по сельскому хозяйству в Советский Союз...

По мнению корреспондента Эм-би-си, проблема состоит не столько в нехватке капиталовложений...

«Основоположающий вопрос, который стоит перед приступившей к знакомству с советским сельским хозяйством американской делегацией...

«СМЕНА КАРАУЛА» В РЕЙНЛАНД-ПФАЛЬЦЕ

Сегодня имя Рудольфа Шарпинга, возглавляющего фракцию ДПГ в земле Рейнланд-Пфальц...

Но стоит ли относить эту победу на счет именно Шарпинга «со товарищами»...

При всей обязательности Шарпинга, многообразии применявшихся им в ходе предвыборной борьбы приемов...

МИР



Французские средства массовой информации вынуждены констатировать, что в крупных французских городах...

Сегодня многим из них по двадцать лет, почти каждый живет с родителями...

Для большинства молодых преступников характерно одно — полное пренебрежение моральными ценностями...

на варварские действия, по признанию многих, американские кинобейки...

Однако не следует забывать, что причины молодежной преступности кроются не только в низком уровне телерадиовещания...

НА СНИМКЕ: «Зулу» — одна из парижских молодежных банд.

Фотокроника ТАСС.

«ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО»...

ЖЕНЩИНЫ?

Ветхий Завет якобы написан не пророками, а... женщиной, сообщает французский еженедельник «Оль»...

Опрос общественного мнения об отношении к столь смелым заявлениям не проводился ни среди мужчин, ни среди женщин...

Информационное агентство «Евро-Нисс».

ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

После многотрудных и острых дебатов венгерский парламент принял Закон о возмещении, который призван урегулировать в обществе отношения собственности...

Историческая справедливость, как полагают, восстанавливается для многих ранее обнищавших или ущемленных...

Аналогичные акции за некогда отобранную землю получают и венгерские крестьяне...

И ОБРЕТЕТ СОБСТВЕННОСТЬ...

распространяется и на их прямых наследников. Они станут обладателями так называемых «билетов возмещения»...

Однако появление новых акционеров далеко не всемирно признанной с оптимизмом. Экономисты предупреждают...

Естественно, приватизация должна проходить под строгим государственным контролем...

В то же время нефть и газодобывающая промышленность, транспорт, энергетика и некоторые виды торговли должны оставаться собственностью государства...

Ныне в Венгрии приватизировано почти 10 процентов государственной собственности...

Государственный секретарь Министерства международных экономических связей Я. Мартоны в одном из своих выступлений в прессе...

Ю. БАРАНОВ (ИАН). Будапешт.

шахматный клуб

Отдел ведет П. СТЕПАНОВ

Чемпион — Г. Харус

Чемпионат Свердловска среди мужчин собрал 14 шахматистов. Новым чемпионом города стал Г. ХАРУС — 9,5 очка...

После боя

«Годовой 90»... Цельный год для нас конкурс решателей. Трудное испытание! Сегодня мы назовем самых упорных, самых верных поклонников шахмат.

Абсолютным победителем (в который раз!) стал Виктор ШМАТКО из Каменск-Уральского. Фрезеровщик УАЗа набрал 167 зачетных очков из 190 возможных...

Хороших результатов добились Юрий и Павел ОБЧИННИКОВЫ из Первоуральска (отец и сын) — 124 очка...

Вот и настала пора решать задачи. Авторитетные задачи — свердловчане. Они живут рядом и часто играют в шахматы. Приглашают соседей и композиция. Вот две их новые задачи:

Задачи

соседей

Авторы приводимых задач — свердловчане. Они живут рядом и часто играют в шахматы. Приглашают соседей и композиция. Вот две их новые задачи:



№ 32. Геннадий СЕРДЮКОВ



Мат в три хода № 33. Вениамин ЕФРЕМОВ

Мат в шесть ходов Хитрости, кажется, есть. Попробуйте поставить мат!

Не странно ли?

Обладатели высших шахматных титулов... Имена чемпионов мира и даты из их жизни загадочно переплетаются. Что же сегодня мы видим? Число памятных лет везде кратно пяти.

В этом году со дня рождения исполнилось 30 М. ЧИБУРДАНДЗЕ — 30 А. КАРПОВ — 40, Н. ГАЙРИНДАНШВИЛИ — 50, М. ТАЛЪ — 55, В. СМЫСЛОВ — 70, М. ВОТВИННИК — 80, В. МЕНЧИК — 85, М. ЕФВЕ — 90.

И грустные даты, связанные с кончиной шахматистов: Э.М. ЛАСКЕР — 50, А. АЛЪХИН — 45, М. Ефве — 10 лет.

КТО ПОМОЖЕТ ИНДИИ?

Бедла не приходится одна. Отставка правительства Ч. Шекхара, последовавшие за ней роспуск парламента и объявление о проведении внеочередных выборов в высший законодательный орган страны...

Статистика свидетельствует, что Индия все в большей степени использует значительную часть выделяемой ей внешней помощи для оплаты ранее полученных кредитов...

За кредиты приходится расплачиваться не только валютой. Внешние займы, особенно со стороны таких организаций, как Международный банк развития и реконструкции (МБРР)...

Очевидно, проблема выплаты внешнего долга будет сохраняться актуальной для Индии независимо от того, какое правительство придет к власти...

В 1990/91 финансовом году сумма внешней задолженности Индии перешагнула 70 миллиардов рублей, а в текущем эта цифра, по оценкам специалистов, достигнет 75 миллиардов рублей...

выплате 26 миллиардов рупий за ранее полученные кредиты. В этой ситуации по мнению исполняющего обязанности министра финансов Индии Я. Сингха, страна, чтобы преодолеть валютный кризис, не имеет иного выхода, как прибегнуть к новому значительному займу.

Ю. КАЗАКОВ (ИАН).

Бонп.

завать одну рупию, полученную в виде внешней помощи, индийскому правительству было необходимо в 1990 году дополнительно израсходовать 2,96 рупии из своих собственных средств...

Ю. ДЕНИСОВ (ИАН). Дели.



БОЛГАРИЯ. Лучшие парикмахеры, ведущие мастера своего дела, выступили во дворце культуры в Софии с показом моделей прически 1991 года. Новый дизайн прически оставляет для клиенток возможность иметь как длинные, так и короткие волосы. Однако все же предпочтение отдается длинным волосам, воздушным, естественным линиям...



С большим успехом в концертных залах Швейцарии прошли выступления звезды американской поп-музыки в стиле «рэп» Эм. Си. Хаммера (настоящее имя Стэнли — Кирк Баррен). По мнению агентства Кейстон, Хаммер буквально покорил швейцарских тинэйджеров своим задором и умением пластически двигаться в такт исполняемой музыке.

НА СНИМКЕ: Эм. Си. Хаммер на сцене Цюриха. Фотокроника ТАСС.

40 ТЫСЯЧ ПРОФЕССИЙ — МИЛЛИОН ВОЗМОЖНОСТЕЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- строительство, эксплуатация и ремонт автомобильных дорог и аэродромов (на дневное отделение прием на базе 9—11 классов, на заочное — на базе 11 классов);
- эксплуатацию и ремонт подъемно-транспортных, строительных и дорожных машин и оборудования (на базе 11 кл. на дневное и заочное отделение);
- техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей (прием на дневное отделение на базе 9—11 кл., на заочное — на базе 11 классов);
- бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности (на базе 11 классов на заочное отделение);
- организация перевозок и управление движением на автомобильном транспорте (прием на базе 11 классов на заочное отделение).

Прием документов на дневное отделение с 1 июня 1991 г., на заочное отделение с 3 мая 1991 г.

Вступительные экзамены с 15 июля на дневное отделение, с 10 июня, 10 июля, 10 августа на заочное отделение.

Всех конкурсантов зачисляются на обучение в техникум на основе договоров с предприятиями.

Адрес техникума: 620062, Свердловск, пр. Ленина, 91. Остановка транспорта — «Автотехникум». Справки по тел. 44-01-03, 44-19-32 (заочное отделение).

УРАЛЬСКИЙ КОЛЛЕДЖ МЕТРОЛОГИИ И КАЧЕСТВА ГОССТАНДАРТА СССР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1991—92 учебный год на дневное и заочное отделения по специальностям:

- радиотехнические измерения — дневное отделение на базе 8—9, 10—11 кл., заочное — на базе 10—11 классов;
- электротехнические измерения — дневное отделение на базе 8—9, 10—11 кл., заочное — на базе 10—11 кл.;
- стандартизация и контроль качества продукции в машиностроении — дневное отделение — на базе 8—9 классов.

Колледж готовит техникумов и младших инженеров по метрологии и стандартизации, контролю качества продукции для работы в государственных органах надзора за средствами измерений, ведомственных метрологических служб, отделах стандартизации и отделах технического контроля за качеством выпускаемой продукции предприятий.

Учащиеся, показавшие хорошие знания, имеют возможность дальнейшего обучения в колледже по программе вуза, а окончившие полный курс и получившие квалификацию «младший инженер», могут продолжить без вступительных экзаменов обучение на 3 курсе Уральского политехнического института.

Срок обучения на дневном отделении

- 8—9 кл. до получения квалификации техника — 3 г. 10 мес. для получения квалификации младшего инженера — 4 г. 10 мес.
- 10—11 кл. для получения квалификации техника — 2 г. 10 мес. для получения квалификации младшего инженера — 3 г. 10 месяцев.

Срок обучения на заочном отделении

- для получения квалификации техника по метрологии — 3 г. 6 мес.

Прием заявлений: на дневное отделение с 1 июня по 15 августа, на заочное отделение — с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены: на дневное отделение — с 1 по 20 августа, на заочное — с 10 по 20 августа.

По следующим предметам:

- На базе неполной средней школы: русский язык и литература (сочинение), математика (устно).
- На базе неполной средней школы: русский язык (диктант или сочинение по выбору абитуриентов), математика (устно).

Учащимся дневного отделения выплачивается стипендия 115 руб. в месяц. Инородцам предоставляется благоустроенное общежитие.

Адрес колледжа: 624053, Свердловская обл., г. Среднеуральск, ул. Бахтеева, 23.

Проезд от Свердловского ж. д. вокзала автобусом № 111 «Свердловск—Среднеуральск» до ост. «Кинотеатр «Волга». Телефоны для справок: 2-27-75.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 19 г. СВЕРДЛОВСКА

проводит прием для обучения по специальности: МАШИНИСТЫ ХОЛОДИЛЬНЫХ УСТАНОВОК.

Принимаются лица, отслужившие в рядах Советской Армии. Стипендия — 170 рублей.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, проживанием.

Начало занятий с 1 июня.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ:

- направление на учебу от предприятия;
- аттестат об образовании;
- паспорт;
- медицинская справка № 286;
- шесть фотокарточек размером 3×4 см.

За справками обращаться по адресу: Свердловск, ул. Титова, 19.

Трамвай: №№ 1, 9, 14, 15, 25, остановка «Братская». Телефоны: 25-81-34, 25-00-92.

Если Вас привлекают профессии сферы обслуживания и торговли и Вы хотите стать истинным профессионалом и мастером своего дела, ВАС ПРИГЛАШАЕТ СПТУ № 23.

Здесь Вы можете получить специальности:

- на базе 9 классов: — повар-кондитер; — контролер-кассир продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров;
- электромеханик по ремонту торгового оборудования. Срок обучения — 2 года 9 месяцев. Стипендия — 45 рублей.
- на базе 11 классов: — повар-кондитер; — контролер-кассир.

Срок обучения — 10 месяцев. Стипендия — 34 рубля.

Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж. Наш адрес: Свердловск, Эльман, ул. Шейфская, 13. Телефоны для справок: 34-74-33, 34-58-17. Рекламная фирма «Солярис».

СПТУ № 3 приглашает юношей и девушек с неполным средним образованием для обучения по специальностям:

Срок обучения 3 года:

- монтажник радиоаппаратуры (девушки);
- электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования.

Срок обучения 2 года с получением среднего образования:

- станочник широкого профиля;
- слесарь-ремонтник;
- слесарь-инструментальщик.

Срок обучения 1 год:

- токарь;
- намотчик;
- фрезеровщик;
- слесарь механосборочных работ.

Доплата от завода — 20 рублей.

На базе полного среднего образования:

- монтажник радиоаппаратуры (девушки) — доплата от завода 55 рублей;
- прессовщик изделий из пластмасс — доплата от завода 87 рублей.

Наш адрес: 620073, Свердловск, ул. Гагарина, 30. Проезд автобусами №№ 14, 18, 25, 55, 61; троллейбусами № 6, 7, 12; трамваями № 8, 13, 15, 23, 30 — ост.: ул. «Гагарина».

Телефоны: 44-12-92, 44-10-43, 44-82-97. Приемная комиссия работает с 9.00 до 18.00, по субботам с 9.00 до 15.00 часов.

СВЕРДЛОВСКОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 ИМ. В. М. КУРОЧКИНА УРАЛМАШЗАВОДА ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ

Окончившие 9 классов обучаются следующим специальностям:

- станочник широкого профиля (оператор станков с программным управлением, токарь, фрезеровщик);
- слесарь широкого профиля (слесарь-ремонтник, слесарь механосборочных работ, слесарь по ремонту автомобилей);
- модельщик по деревянным моделям;
- машинист электромостовых кранов (крановщик);
- электромонтер по ремонту электрооборудования (электромонтер по обслуживанию электрооборудования) — литейщик (формовщик ручной формовки).

СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА

Во время обучения учащиеся получают питание, обмундирование и 50% заработной платы за изготовленную продукцию. На третьем курсе обучения получают стипендию 70—80 рублей. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании и присваивается 3—4 разряд по соответствующей специальности. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие 11 классов обучаются следующим специальностям:

- контролер ОТК;
- токарь;
- машинист электромостовых кранов (крановщик);
- электромонтер по ремонту электрооборудования.

СРОК ОБУЧЕНИЯ ОТ 8 МЕСЯЦЕВ ДО 1 ГОДА

Во время обучения учащиеся получают доплату к стипендии 70—80 рублей и 50% заработной платы за изготовленную продукцию. По окончании училища выдается диплом с присвоением 2—3 разряда по соответствующей специальности.

Окончившие 9 классов обучаются следующим специальностям:

- токарь (токарь-револьверщик);
- слесарь-ремонтник;
- модельщик по деревянным моделям;
- плотник, столяр, стекольщик;
- маляр, штукатур, плиточник;
- фрезеровщик, зуборезчик.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

Во время обучения учащиеся получают стипендию, питание, обмундирование и 50% заработной платы за изготовленную продукцию. На 2 курсе обучения стипендия — 70—80 рублей. По окончании училища выдается аттестат с присвоением 2—3 разряда по соответствующей специальности.

Учащиеся располагают всеми условиями для успешного овладения рабочим мастерством и усвоения общеобразовательных дисциплин. Нуждающимся предоставляется общежитие.

При поступлении предъявляются следующие документы:

- Свидетельство, аттестат об образовании;
- свидетельство о рождении;
- медицинская справка из школы формы 286, Ф25-10;
- 6 фотографий размером 3×4.

Адрес училища: Свердловск-12, ул. Машиностроителей, 3. Транспорт: трамвай 5, 12, 24, 28, троллейбусы 3, 8, 10, автобусы 34, 36, 56, 104 до остановки «Площадь первой пятилетки».

Телефоны для справок: 31-39-90, 31-30-58, 31-30-59.

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СПТУ № 42 ПРИГЛАШАЕТ

на учебу юношей и девушек, окончивших 9—11 классов, а также демобилизованных из рядов Советской Армии.

Лица, окончившие 9 классов, принимаются для обучения специальностям:

- печатник высокой и офсетной печати;
- наборщик вручную;
- оператор драгоценных и полудрагоценных камней;
- ювелир (принимаются лица не моложе 15,5 лет);
- резчик по камню (художественная обработка полудрагоценных и поделочных камней);
- телефонист междугородной телефонной связи.

Срок обучения этим специальностям — 3 года, принимаются лица только со свердловской пропиской.

Лица, окончившие 11 классов, принимаются для обучения специальностям:

- граничник алмазов в бриллианты (принимаются лица со свердловской пропиской);
- оператор книжного переплетно-брошюровочного агрегата;
- телефонист междугородной телефонной связи (инородцам предоставляется общежитие).

Срок обучения по этим специальностям — 1 год.

Художник-исполнитель оформительских работ (принимаются лица со свердловской пропиской). Срок обучения — 2 года.

Адрес училища — Свердловск, ул. Блюхера, 5а. Телефоны: 44-00-40, 44-21-02, 57-43-92.

ИНСТИТУТ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ УРАЛЬСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ КОЛЛЕДЖ

объявляют набор на следующие курсы:

- **ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ МАЛОГО БИЗНЕСА В РСФСР** — 40 часов. — юридические формы и аспекты организации предприятий; — оптимизация взаимоотношений с финансово-кредитными учреждениями; — налогообложение прибыли в современных условиях.
- **БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ (ДЛЯ ВСЕХ ТИПОВ ПРЕДПРИЯТИЙ)** — 60 часов. Слушателям предлагается весь пакет документов, необходимых для практической работы в соответствии с новейшими законодательными и нормативными актами.
- **БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ НА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ЭВМ ТИПА IBM (ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ, ЗНАЮЩИХ ОСНОВЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА)** — 60 часов. Основное содержание программы курса: 1. Обучение работе на ПЭВМ. 2. АРМ бухгалтера (комплексная программа: учет основных фондов, материальных ценностей и др., баланс предприятия, зарплата, сводные формы бухгалтерской отчетности). Непосредственное общение с компьютером — 100% учебного времени. Успешно окончившим курсы выдается удостоверение установленного образца. Инородцам слушателям при необходимости предоставляются места в ведомственной гостинице (одно-, двух-, трехместные номера). Плату за обучение переводить: Р/счет 1609113 в Верх-Исетском ПСБ г. Свердловск, МФО 253493, Колледжу (указать название учебного курса). Телефон для справок и предварительной записи: 22-19-22 (с 13 до 18 часов).

ПРОЕКТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ВАРИА-ТОР» ПРЕДЛАГАЕТ

предприятиям, организациям, учреждениям (для детских дошкольных учреждений и игровых площадок) комплекты из деревянных изделий:

В состав комплекта входят:

1. Дом-горна.
2. Лаз «Белочка».
3. Весовые чашели.
4. Домик.
5. Стол.
6. Кораблик — 2 шт.
7. Скамья — 2 шт.
8. Песочница.

Стоимость комплекта — 5348 руб. 92 коп.

Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Московская, 4, ИССО «Вариа-Тор». Телефон: 51-75-89.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР ЗАКАНЧИВАЕТ НАБОР В ШКОЛУ ЭКСТРАСЕНСОВ «УМЕЙТЕ ЖИТЬ НЕ БОЛЕЯ»

Занятия проводит известный экстрасенс в Москве, руководитель центра «Истина», обладающий незаурядными экстрасенсорными возможностями.

ЯРОСЛАВ БОДУНКОВ

В течение 7 дней Вы научитесь чувствовать свою и космическую энергетику, овладеете техникой ясновидения и саморегуляции; сможете применять Ваши знания для диагностики и профилактики заболеваний.

Время занятий с 31 мая по 6 июня.

Начало — в 19 часов (суббота и воскресенье — в 16 часов). Обучение платное — 140 рублей.

Запись и справки по телефону: 44-45-57. **СПЕШИТЕ ЗАПИСАТЬСЯ — У ВАС ОСТАЛОСЬ ДВА ДНЯ!**

Фирма «РУСЛЕН»

имеющая брокерскую контору на Свердловской товарной бирже, приглашает коммерсантов для работы в качестве брокеров. Оплата по договоренности. Телефон: 37-08-31, 44-03-65.

ПРЕДПРИЯТИЕ «ПРОГРЕСС» ПРЕДЛАГАЕТ

- машинки для стрижки собак;
- щенков от импортных производителей породы ротвейлер, бультерьер, стаффордширский бультерьер.

Обращаться по телефону: 47-93-69 с 12 до 16 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ МЕНЯЕТ

на легковые автомобили «ГАЗ-24», «МОСКВИЧ»-2140, 2141, ИЖ 2715, «ЖИГУЛИ» всех марок новые

- и ПРОДАЕТ на взаимовыгодных условиях бывшее в употреблении в хорошем состоянии универсальное металлорежущее оборудование, а также
- СДАЕТ В АРЕНДУ производственные площади. Телефон: 52-30-12.

СНИМУ

- квартиру или комнату сроком на год и более. Звонить по телефону: 32-32-47.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, кооперативов

СВЕРДЛОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА

успешно реализовала: 100% мест членом биржи и 70% брокерских мест.

Биржевой совет СТБ принял решение:

- об увеличении числа мест членом биржи;
- о продлении конкурсной продажи мест членом биржи и брокерских мест до 30 июня;
- о сохранении в июне месяце финансовых условий конкурсной продажи.

Стоимость места члена биржи — 100 тыс. рублей.

Стоимость брокерского места — 50 тыс. рублей + 10 тыс. руб. ежегодного взноса.

ТОЛЬКО НА БИРЖЕ МОЖНО ТОРГОВАТЬ ПО СВОБОДНЫМ ЦЕНАМ!

СВЕРДЛОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ЭТУ ВОЗМОЖНОСТЬ!

«Предприятия, организациям, брокерским фирмам и другим предпринимателям разрешается реализация на товарных биржах (по номенклатуре товарных секций) по свободным ценам товаров, произведенных сверх государственного заказа и объемов поставок для обеспечения межреспубликанских обязательств».

(Временное положение о деятельности товарных бирж. Постановление Совета Министров РСФСР от 20.03.91 г. № 161 п. 9).

Наш адрес: 620012, Свердловск, пр. Космонавтов, 23. ДК им. Лаврова. Телефоны: (3432) 34-43-01, 39-85-94.

СПОРТЛОТО информмирует ...

В связи с изменением государственных розничных цен на легковые автомобили изменен порядок предоставления права внеочередного приобретения автомобилей по спортивным лотереям.

С 1 мая 1991 года установлено, что право внеочередного приобретения автомобиля «Волга» предоставляется владельцам выигрыша не менее 20000 рублей на один вариант в одном тираже по 10-тиражному билету, а также по 10-тиражному билету, участвующему в одном тираже десятикратно при однократном выигрыше не менее 20000 рублей на один вариант.

Владельцам суммарного выигрыша не менее 20000 рублей по 10-тиражному билету, а также по 10-тиражному билету, участвующему в одном тираже десятикратно, предоставляется право внеочередного приобретения автомобиля «Жигули».

Право внеочередного приобретения автомобиля «Жигули» предоставляется владельцам выигрыша 20000 рублей на однотиражный билет лотереи «Спортлото» и «Спортпрогноз».

Право внеочередного приобретения автомобилей лицам, выигравшим не менее 20000 рублей по спортивным лотереям, предоставляется только гражданам СССР, при повторном выигрыше не ранее, чем через три года. Свердловспортлото.

Малое предприятие «АЛСТА»

производит заправку и профилактический ремонт кассет А-15, А-30 для копировально-множительной техники фирмы «Кэнон» FC-1, FC-2 (аналогов FC-3 II и FC-5 II).

Стоимость услуги составляет 850 рублей безналичным перечислением.

Наши телефоны: 39-87-77, 34-02-41.

«Чтобы быть богатым, нужно не только рано вставать и много работать, но и РЕКЛАМИРОВАТЬ, РЕКЛАМИРОВАТЬ, РЕКЛАМИРОВАТЬ!»

— ИЗ ОТКРОВЕНИЙ АМЕРИКАНСКОГО МИЛЛИАРДЕРА

Рекламно-информационная служба «Инфорс» при газете «На смену!» ежедневно с 10.00 до 18.00.

- Самая читаемая газета Уральского региона!
- Самые низкие расценки!
- Один из самых больших тиражей среди молодежных газет!

К вашим услугам профессиональные журналисты, фотографы и художники.

По вопросам размещения рекламы обращаться по адресу: Свердловск, Дом печати, ул. Тургенева, 13, 13-й этаж, комната, 215.

ИНФОРС 56-91-16